

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Ötösötös példányok 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt több
számban hirtetők, alko szerinti a
legelőbb árak.
Bélyegdíj: minden bejelentésért külön
30 kr.
Nyilatkozat megjelölés költsége
minden sorra 15 kr.
Név, vagy névenemlék nélküli hirdetés
költsége nem vételem tekintetbe. —
Helyesítés költsége nem adatik
vissza.

Előfizetési árak:
Helyben és postán külföldre
Egy évre 10 frt. Negyed évre 5 frt. 60 kr.
Fél évre 3 frt. 60 kr. Egy hónapra 1 frt. 60 kr.
Előfizetési pénzt a minden közzétételkor
16-piac, VÉROHÍVÓ, földrajzi és szerk.
könyvtárba bérmentve küldendők.
Előfizethet helyben:
TELEGYI K. LAJOS és társai, OSATHY
KAROLY könyvkereskedésben, és a
székelykereskedésben. Egyébhol a postán
vagy a kasszában.

„Hozsánna.”

Debreczen, szept. 4.

„Hozsánna”, mi is azt kiáltjuk a helybeli „Ellenőr” kiakolbolított — mint magamagát nevezi — cikkirójával, csak hogy mi képviselőink lejtvetelével szivünkől fogunk „hozsánna” kiáltani, de meg is érdemlik. Kettő közülük hosszú időkn keresztül ette a számszámítás keserű kenyérét, ők is — mint annyi sokan — 1849-ben, mert hazájukat nagyon szerették, menekülni kényszerültek az osztrák vérbosszujára elől, s midőn tér nyílt a hazajövetelre, nem esküdöztek sem a nagytemplom imaterében, hogy „igy meg amugy semmisültek meg, ha meggyőződéssem változik”, egyik sem verte piacközépen a mellét, hogy „törhet, de nem hajlik”, nem volt szűkségük a nép szemfényvesztésére Tisza-féle komédiákat lejátszani, honszerelmet vittek a számszámításba, lángoló honszerellemmel tértek vissza, s ezen érzés nem engedte őket egy perczig is eltántorítani.

A harmadik még fiatal, de minden perczre hazájáé; mit a magyar kormány a földművelés, ipar és kereskedelem terén hivatalosan rontott, azt ő társulási körben igyekszik jóvá tenni, s így kiváló képzettségét, észleltetését hazája javára fordítja.

Megérdemli mindhárom, hogy hozsánnával fogadtassék, mindhárom hű, igaz hazafi.

Más időben a hazaszeretet nem volt még csak dicseendő szó, már ma azonban, mikor egy darab kenyérért a magyar emberek egy része kész nemcsak multját megtagadni, hanem hitlen elbódjára — az „Ellenőr” Hozsánna cikkeit írójaként — egy kis hivataloskáért előbbi hirtorsosára rámondulni — fájdalom, dicsőség. A jelen, a jövő azoknak ad igazat, kik sem hivatalért, sem pénzért, sem kitüntetésért elnem tántorodtak.

Ha a debreczeni függetlenségi párt megérdemelt „hozsánnával” fogadja képviselőjét, a választók is méltán igényelhetik, hogy képviselőik hű tolmácsolói legyenek az ő politikai nézetüknek. Mind egytől egyig független polgára e városnak, nincs közöttük egyetlen egy államhivatalnok, kik különben a kormány ellen nem is tehetnének semmit, de nincs városi hivatalnok sem, kiknek hivatali állásuk szavazatuktól tétetett függővé, nincsenek tanárok, kik méltóságos és nagyságos főnökük kívánata előtt hajolnak meg; mind olyanok ezek a választók, kik nem gazdagok ugyan, de azért szavazatuk nem eladó, kapacitálják őket szép szóval, fenyegetéssel, de azért mint a szikla rendületlenek; ilyen választók-nak, kik nem vágyanak sem hivatalra, sem kitüntetésre, olyan képviselők felelnek meg, mint Debreczen város mostani országgyűlési képviselői, kik habár szegények is, de gazdaságot meggyőződésként árán nem hajlásznak, olyanok, kik egy tál lencsért nem adják oda hazájuk jövőjét, ilyen képviselőkre mi bizsék vagyunk, s mert ilyenek, mi képviselőinket az őket teljesen megillető hozsánnával fogjuk fogadni.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A házi gyógyszer

vagy hogy csinálhat a bész asszony egy bűlcsezzből is barbárt?

Irtá:
Balázs Sándor.
(Folytatás.)

Ez utóbbi még legkisebb bűne lenne. Ritka, igazi bűös gourmand. Magam ugyan, nem tagadom, nagy barátja vagyok a jóédekeknek, de azért, hogy tőlő közepű nem találak asztalomra cseszombi báránypesenyét, vagy tavaszhoz első napjaiban zöld borsót, szemre hányással soha sem keserített volna hazám asszonyát, sőt még azon méltán keserű meggyőződésemnek sem adtam hangos kifejezést soha, hogy feleségem asszony, a míg leányzó vala, mindig ki tudta találni és meg tudta sejtetni, hogy mily életelmekben találna én a diákszerint legnagyobb gyönyörűségemet, ez a díszesrendő tulajdonságát házasságunk mézes hetei után azonnal elvesztette; s ezen idő óta még nem világos szavakkal is kifejeztem nagy ritka

— Bismarck és Haymerle — találkoznak. A kormány lapjai telve vannak örömyilatkozatokkal a felett, hogy ime, Bismarck herczeggel „találkozik” a mi külügyérünk. — Ez pedig nem valami nagy újság a diplomáciai világban.

A termés és az exekuczió.

— Vidéki hang. —
(—) Az oly sokáig beborulva állott ég kiderültével, a megkönyebbülés lejegyzete szállott fel a mezei gazdák kebeléből; mert az eltakarodott nehéz felhők tova szállítása által — ugy látszik — bevonva most az egyszerű természet ismét csapások veszejét, a nehéz körülményekkel küzdő gazdálkodók feje felől. Hiszen a természet szinte kétségbe voltak már esve, feltakart természetienek megtartatása felett, a mennyiben a jelen hó eddigi lefolyt napjaiban, oly túlságos bőségek hulltak az ég, az azelőtt óhajta várt áldások csapjait, hogy már maga a természet is elcsappadt bele, s félt volt, hogy a rakásra takarított gabonatermés, a rothasztó feloszlás fogja a szegény termelő szemé láttára felmészéteni.

A hatalmak „tüntetése.”

Egy officiózus lap írja párisi kelettel.

A hatalmak jelenek az aug. 19-iki török jegyzékre adandó válaszal foglalkoznak. E válasz befogja jelenteni a hajóhad megérkezését és még egyszer felfogja szólni a Törökországot a részvétele.

„Táblai” verseny.

Nagy veszekedés folyik jelenek nagyobb városaink közt.

A királyi táblák elhelyezéséről szól az ének.

Következnek a képviselőválasztások; tömeges kinevezések nincsenek kilátásban. hát a kormány azt gondolta ki, hogy milyen jó lesz boldondá tenni Magyarországunk vagy 20—24 legkiválóbb városát. Hogy fognak majd ezek egymással versenyezni! Mily hatalmas lesz a jelszó: választásunk kormánypartit képviselőt, mert különben nem kapunk királyi táblát!

Fővárosi hírek.

(Jókai Mór) újabb négy kötetes nagy történelmi regényen dolgozik, melynek tárgya a kunczevilág dicsőségben és eszaladásban gazdag idejéből van véve. A regény az alaktánító szépirodalmi részvényvállalat kiadásában jelenik meg.

— A debreczeni függetlenségi párt megérdemelt „hozsánnával” fogadja képviselőjét, a választók is méltán igényelhetik, hogy képviselőik hű tolmácsolói legyenek az ő politikai nézetüknek. Mind egytől egyig független polgára e városnak, nincs közöttük egyetlen egy államhivatalnok, kik különben a kormány ellen nem is tehetnének semmit, de nincs városi hivatalnok sem, kiknek hivatali állásuk szavazatuktól tétetett függővé, nincsenek tanárok, kik méltóságos és nagyságos főnökük kívánata előtt hajolnak meg; mind olyanok ezek a választók, kik nem gazdagok ugyan, de azért szavazatuk nem eladó, kapacitálják őket szép szóval, fenyegetéssel, de azért mint a szikla rendületlenek; ilyen választók-nak, kik nem vágyanak sem hivatalra, sem kitüntetésre, olyan képviselők felelnek meg, mint Debreczen város mostani országgyűlési képviselői, kik habár szegények is, de gazdaságot meggyőződésként árán nem hajlásznak, olyanok, kik egy tál lencsért nem adják oda hazájuk jövőjét, ilyen képviselőkre mi bizsék vagyunk, s mert ilyenek, mi képviselőinket az őket teljesen megillető hozsánnával fogjuk fogadni.

— Bismarck és Haymerle. Berlinből jelentik, hogy Bismarck herczeg és Haymerle b. találkozása Friedrichsruhában az osztrák-magyar monarchia és Németország uralkodójának Ischlen történt összejövetele folytán vált szükségessé. A két államférfi Friedrichsruhában a keleti kérdésben beállított eventualitásokat fogja megbeszélni, és különösen meg fog határozni azon szerep, melyet Románia fogal el a német-osztrák-magyar szövetségben. — Egyuttal megállapodások történtek azon akcióra nézve, melyet Ausztria-Magyarország esetleg a Balkán-félszigeten kifejűdő eseményekkel szemben kifejteni fog.

— A montenegrói kormány, mint Cetinyéből jelentik, készletet tesz Dulezigno megszállására. Parancsot adott ugyanis összes csapatjainak, hogy Antiváribá és Podgoriczába induljanak.

— Bismarck és Haymerle. Berlinből jelentik, hogy Bismarck herczeg és Haymerle b. találkozása Friedrichsruhában az osztrák-magyar monarchia és Németország uralkodójának Ischlen történt összejövetele folytán vált szükségessé. A két államférfi Friedrichsruhában a keleti kérdésben beállított eventualitásokat fogja megbeszélni, és különösen meg fog határozni azon szerep, melyet Románia fogal el a német-osztrák-magyar szövetségben. — Egyuttal megállapodások történtek azon akcióra nézve, melyet Ausztria-Magyarország esetleg a Balkán-félszigeten kifejűdő eseményekkel szemben kifejteni fog.

kereskedő 14 éves csinos leánya. A petroleum-lámpa, nem tudni mi okból, meggyuladt s a leány, ki egyedül volt a 3 emeleti lakásban, égni kezdett. Kétségbeesetten futkosott a folyosón ide-oda, s mikorra az összefutott háziak egy pokrócczal beburkolhatták, oly égési sebeket szenvedett, hogy azok folytán kinos vergődés után 24 óra múlva meghalt.

(Finn vendég) van a fővárosnak. Tegnap előtt érkezett Aalborgba kisasszony, a helységi finn színház fiatal primadonnája, ki körülbelül egy hetet fog fővárosunkban tölteni, s ezalatt főlép a népszínházban a „Falu rossza” Boriska szerepében.

Irodalmi szedélges.

Debreczen, szept. 4.

Még nem haladtunk egészen keresztül a holt ideyén, sőt még az újévől is jó távolra vagyunk. — az irodalmi vállalatok mindazáltal máris teremni kezdenek a fővárosban. E jelenégek, ha az nemzeti irodalmunknak fejlesztésére szolgálnak, mindenesetre örvendülnök kell; azonban el kell szomorodnunk, midőn tapasztaljuk, hogy az irodalmi vállalatok egyrésze nem az említtet célú tizé maga elé, nem a hazai irodalomnak tesz szolgálatot, hanem a nemzet s általában a kultúrái regények átültetésével foglalkozik.

A sajtó — fájdalom — már rég idő óta ad kifejezést e sajnos tapasztalatnak, s nem késett időre megragadni az alkalmat, hogy az irodalmi kinövéseket kellő mérvben ostorozza. Nem használ semmit. A magyar könyvpiacz el van árszava hangzatos című magyarra fordított német s francia regényekkel, melyek látzólag olesó, de tulajdonképen nagyon is drága füzetekben bocsátattak, — vagyis helyesebben mondva, küldetnek különösebben a szegény sorsu magyar olvasó közönség nyakára.

Van még egy másik czél is, mit a kiadóhivatalok az irodalmi üzérkedés mellett elérni óhajtanak, s ez azon sajátosság divat életbeléptetése, hogy a könyvkiadók a regények elárúntását arany ramos képek eladásával köttik össze. A ki könyvet rendel, — így szól az ének — az kap egy olesó arany ramos olajfestményt. A kiadóhivataloknak persze gondjuk van arra, először, hogy az izléstörntő s gyakran erkölcsellen irányú fordított regény minél több füzetre terjedjen, hogy a megrendelő minél több pénzt fizessen, midőn az ígért festmény csak az utolsó füzet átutánél kapható vagyis megvehető; másodsor gondja van a kiadónak arra, hogy a képek — a legsilányabb gyári készítmények legyen, — neki csekély összegbe, az előfizetőknek pedig jó sokba kerüljenek. Így aztán egy szegény ember megveszen egy 40 füzetre terjedő regényt 20 kr. alatt, s a képek csak azért, hogy 5-6 frtért megvehessen egy, két forintot sem érő olajmennyit festményt.

Azonban, noha a sajtó, mint említők, alkalmakkor nem mulasztotta el ostarozni e visszaéléseket, mindazáltal föl kell említenünk ama sajnos körülményt, hogy épen azon lapok, melyek hivatva lennének nemzeti irodalmunkat megóvni az üzelmektől, mondjuk éppen ezek ugyancsaba a hibába esnek, s tárczáikban csak nagy ritkán közölnek hazai irodalmi terméket, de leggyakrabban külföldi regényeket adnak. Pedig a czél éppen az lenne, hogy az utóbbiak szorítsuk le a térről.

Ezen körülménynek tulajdonítható aztán, hogy az irodalom terén újabb talpkapásokkal kell találkozoznunk. Az utóbbi napokban „Olvasó tárt” cím alatt indult meg egy füzetes vállalat. Ennek előfizetési felhívásából bámulatunk vettük észre, hogy a kiadó itt az előfizetőknek már nem olajfestményeket, hanem fali és ezüst órákat ígért — ingyen. Uram fia! hova fajul idővel ez az üzérkedés. Megérjük, hogy a könyvkiadók nem sokára egy malacot, vagy egy téli rakkot, vagy éppen két tuczt inget fognak adni ráadásul füzetes kiadásra. Ehez képest aztán a könyvkiadónak egyszersmind serteskereskedőnek avagy ruhakereskedőnek kell lenni.

Nem pártolhatjuk az „Olvasó-tárt” azért sem, mert már első füzetében egy 5 oldalra terjedő eredeti elbeszélés mellett 16 oldalra ter-

ben tölte idejét s mindenféle léha és elbizakodott emberek csábításainak és kísértéseinek legyen kitéve; az már több volt, mint a mennyit kiállani bírtam, s azért komolyan elhatároztam magamban, hogy török szakad, történjek akármi: végt vetek a dolgnak.

Roszul vagy épen nem ismer az az ember engem, a ki azt hiszi, hogy először nem szép szóval és józan, okos terítő beszédekkel igyekeztem a jó útra visszavezetlni a már-már megtevelyedetett!

— Éles Malcsikám! Kedves fiam, szeretnék te néked valamit mondani!

Mondam neki egy szép reggelen, a midőn épen újból azzal állt elő, hogy neki pénz kell, mert a gazdaszanyok ostélyára mint hollanliai heringárlós akart megjelenni.

— Jaj, csak nem akarsz megint prédikációt kezdeni!

Felélé ajkbiggyeszve és duzzadó hangon, pedig tanári szavamra állithatom, hogy soha még akkoráig semmi illyennel előterjesztésem tettem neki, sőt még a legvávolibb példálózástól is tartózkodtam, mindig azt remélvén, hogy hát ha önmagától is megjön az esze, belátja magaviseletét kártoztatásra érdemes voltát, filismeri bus tekintetere és szomorú óhajtásaim

jedő németből fordított regény közlését kezdi meg.

Nem szükséges, hogy a könyvkiadók kérépeket, órákat adogassanak az olvasó közönségnek, mert ezáltal egy részrontják az izlet, másrészt elszakítják az olvasókat a jobb irányú könyvek és hirlapoktól, hanem azon igyekezzenek, hogy hazai termékeket olesón adjanak a magyar olvasó közönségnek.

Uj lap. A művelt közönség és a szépirodalom kedvelőinek figyelmére a legmelegebben ajánljuk Hevesi József „Vasárnapi Lapok” cz. kitűnően szerkesztett új társadalmi és szépirodalmi lapját, mely a mellett, hogy a legjobb magyar írókat számitja munkatársai közé s igen-igen csinos kiállítást, a legelőbb lapunk e genreban. A 2/4, ivre terjedő mutatványsszám a következő kiválóan érdekes tartalommal jelent meg: A sajtó és a jó modor, Borostyáni Nándortól. — Egy másodikk Ruy Blas, Lauka Gusztávól. — Dalbokrta: Egy volt honvéd, költemény Sárossy Gyulától. — Tűnő nyár, Benedek Aladartól. — Mentés Reviczky Gyulától. — Az én piczim Dengi Janostól. — Tornyosult Mészáros Istvántól. — Egy nászjé S. S. tól. — Tárca: Egy szeszély — két sziv, rajz, Hevesi Józseftől. — Titkos irások, Hajnal-kától. — Irodalom. — Színház. — Hírek. — Elegy-belegy. — Aranypr. — Szerkesztői posta. — A borítékhoz. Az olvasóhoz. Jótékonyág. Kérdések és feleletek. — Talányok. — Hírdetések. — Előfizetési árak: egész évre 5 frt, fél évre 2 frt 80 kr. Negyedévre 1 frt 50 kr. — Szerkesztősej és kiadóhivatal VII. Dohány-utca 28. Ismételve melegen ajánljuk olvasóinknak e vállalatot.

Biztosítás a vasuti utazás alkalmával.

Az utazó közönség balesetek elleni kötelező biztosításának behozatalát tervezik most az osztrák-magyar vasutakon, mely czéltól a díj-szabásterít menetérahhoz bizonyos pótlék bevezetése által közös biztosítási alap képeztenek.

A kötelező biztosítás által nyújtott kártérítések még azon esetben is kifizetendők, ha a baleset nem a pályaintézet vagy mulasztása, hanem az utazók vigyázatlansága folytán történt; s erületek és halálesetek ellenben, melyek megkísérlett vagy végrehajtott öngyilkosság, általában szándékosan, a sérült bűntető cselekménye, vagy betegségek, gutaütés, továbbá háboru, ellenséges támadás, zendülés vagy hasonlók által idéztettek elő, a kártérítés alól kizárják.

Oly esetekben, midőn a biztosítótól a fizetett biztosítási összeg által nem találják magukat kielégítettnek, további igények érvényesítését szorgalmazhatnak.

A biztosítási céljaira a menetárhoz beszedendő pótlék, tekintet nélkül a menet hosszára, egy I. és II. osztályu menetjegy után 2 krt, III. és IV. osztályu menetjegy után 1 krt tenne. Menet és jövevények után 50 kilométerig ugyanazon pótlék, hosszabb vonalokon pedig annak kétszerese szedendék.

A nagyvilágól.

— A montenegrói kormány, mint Cetinyéből jelentik, készletet tesz Dulezigno megszállására. Parancsot adott ugyanis összes csapatjainak, hogy Antiváribá és Podgoriczába induljanak.

— Bismarck és Haymerle. Berlinből jelentik, hogy Bismarck herczeg és Haymerle b. találkozása Friedrichsruhában az osztrák-magyar monarchia és Németország uralkodójának Ischlen történt összejövetele folytán vált szükségessé. A két államférfi Friedrichsruhában a keleti kérdésben beállított eventualitásokat fogja megbeszélni, és különösen meg fog határozni azon szerep, melyet Románia fogal el a német-osztrák-magyar szövetségben. — Egyuttal megállapodások történtek azon akcióra nézve, melyet Ausztria-Magyarország esetleg a Balkán-félszigeten kifejűdő eseményekkel szemben kifejteni fog.

— A montenegrói kormány, mint Cetinyéből jelentik, készletet tesz Dulezigno megszállására. Parancsot adott ugyanis összes csapatjainak, hogy Antiváribá és Podgoriczába induljanak.

— Bismarck és Haymerle. Berlinből jelentik, hogy Bismarck herczeg és Haymerle b. találkozása Friedrichsruhában az osztrák-magyar monarchia és Németország uralkodójának Ischlen történt összejövetele folytán vált szükségessé. A két államférfi Friedrichsruhában a keleti kérdésben beállított eventualitásokat fogja megbeszélni, és különösen meg fog határozni azon szerep, melyet Románia fogal el a német-osztrák-magyar szövetségben. — Egyuttal megállapodások történtek azon akcióra nézve, melyet Ausztria-Magyarország esetleg a Balkán-félszigeten kifejűdő eseményekkel szemben kifejteni fog.

— A montenegrói kormány, mint Cetinyéből jelentik, készletet tesz Dulezigno megszállására. Parancsot adott ugyanis összes csapatjainak, hogy Antiváribá és Podgoriczába induljanak.

— Bismarck és Haymerle. Berlinből jelentik, hogy Bismarck herczeg és Haymerle b. találkozása Friedrichsruhában az osztrák-magyar monarchia és Németország uralkodójának Ischlen történt összejövetele folytán vált szükségessé. A két államférfi Friedrichsruhában a keleti kérdésben beállított eventualitásokat fogja megbeszélni, és különösen meg fog határozni azon szerep, melyet Románia fogal el a német-osztrák-magyar szövetségben. — Egyuttal megállapodások történtek azon akcióra nézve, melyet Ausztria-Magyarország esetleg a Balkán-félszigeten kifejűdő eseményekkel szemben kifejteni fog.

— A montenegrói kormány, mint Cetinyéből jelentik, készletet tesz Dulezigno megszállására. Parancsot adott ugyanis összes csapatjainak, hogy Antiváribá és Podgoriczába induljanak.

menttettem.

egy még a 40-dik évet el nem ért tudósas beteg, a Hoff-féle malária-egészségi sörrel, kit gyógykezelés alá vettem. A tüdő már gyenyedése ment át — és a máj megkeményedett. Elgyengült állapotban többször vért és gyenyedést hányt, úgy, hogy már csak halálát várták. Miután a tudószerzetet egy kissé rendbe hoztam, Hoff-féle maláriakészítményt adtam a betegnek. A 10-dik üreg után már javulás mutatkozott és a 25 dik üreg után a meliszorulás már megszűnt, ekkor már a Hoff-féle malária-csokoládét is itattam vele; láthatólag javult a beteg és rövid idő kála malária csokoládét, és

nyomás kereskedésben.

nyomás kereskedésben.

Románia. Oroszország követségével lemondott azon jogáról, hogy consulai által intézhesse el a Bulgáriában lakó románok pöreit.

UJDONSÁGOK.

Városunk országgyűlési képviselői e hó 26-án körünkbe érkeznek, hogy beszámoló beszédüket az országgyűlés elmutassák.

Meghívás. A debreczeni ref. egyház tanácsa 1880-ik évi szeptember hó 5-ik napján d. e. 10 órakor közgyűlést tart.

Esküvő. Ma délután öt órakor esküsznek egymásnak örök hűségben helybeli lakos Csönka Dániel kedves leánya Janka Kiszasszony és Bíró Pál helybeli gazd. tanítész tanár.

Üngyilkosság. Ma reggel 8 óra tájban egy 22 éves eszmadia segéd, a varga-kulvaroson pisztolyal agyonlőtte magát.

Tiszai D. örökösének nyomdaja — mint az olvasó lapunk jelen számából is láthatja — a legújabb divatú betűkkel egészen újonnan szereltetett fel, s képes bármilyen megrendelésnek eleget tenni.

Verseny kuglizás. A kereskedő ifjak önképző egyesülete f. hó 5-én déltán 2 órakor dijjakkal egybekötött diszkuglizást rendez.

Videki lapok néha kedélyes közleményeket hoznak előfizetőiknek — a hátralékban levő előfizetési díjakról.

A farkasok nemesak az Érmellék vidékén hanem Bihar megye más vidékén is, a hol erdőségek vannak, szoktalan mérvben mutatkoznak.

Szőlőszállítás. A földmívelés miniszterium rendelte értelmében értesítik a t. cz. közönség hogy csak egészséges (a phylloxera által nem fertőzött) vidékről származó szőlőfűrtök szállításra van megengedve.

Hányalátogatás. Mindazon rokonok, tisztviselők s jó barátok kik megboldogult nést, Liszkay Samuel szerettét jó atyánk, illetőleg testvérünknek végteszegetésénél megjelenni szivesek voltak s a kegyelet nemes érzetével adoztak s vesztéséig fájdalomban osztoztak.

A sarlótló a gyomorig vándorolt 4 percz és 37 másodpercz alatt Lawton amerikai missouri farmer gabonája, amely 4 órákor még a szántóföldön lengett és a mondott idő múlva mint sötétmenny pompázott a vendégek előtt.

Figyelmeztetés. A debreczeni tisztviselők öngyelző egyesülete üzleti működését f. hó első napján megkezdvén, ismételve felkértem az illetőket, miszerint kötelezettségüknek az aláírt alapresek bevezetésének megkezdésével eleget tenni sziveskedjenek.

Nagy tüzvész pusztított augusztus 27-dikén este Zemplén-Vásárhelyen. Elégett 92 ház, a melléképületekkel együtt, kivéve a község északi részén lakók csüreit, de a kamarkába töltve eltett szemes élet a házakal együtt elpusztult.

Elveszett. A vasúti indóháznál tegnap d. e. egy szürke veres színű hosszú farku buldog kutya. A becsületes megtaláló sziveskedjék azt a városháznál levő kapitányi hivatalban átadni, hol illő jutalomban részesül.

Tanulók teljes ellátása felvételnek. Bővebb felvilágosítás szerkesztőségünkben nyerhető.

Iparosoknak. A nagyváradi vásár szeptember 10-én, a nyiregyházi pedig 13-án fog megtartatni.

Egy színész végrendelete. Neilson kisasszony, egyike a legnevesebbek és egyúttal a legbájosabb londoni színésznőknek, Párisban valószínűleg öngyilkosság következtében meghalt.

Az utazó halott. Az északi vasút elmenőiről minap a menetjegyek vizsgálása közben nagy ijedelem érte. Az egyik kupé szögletében egy holt embert pillantott meg, a ki Bécsben veszélyes operáczió ment keresztül s még elevenen akart hazajárni tért.

Egy tisztvis ur család, melynek kitűnő előmenetelű és sikeresen tanítani képes nagyobb növendékei vannak — kész 2-3 szintes tisztvis ur tanulókat kebelébe fogadni egész ellátásra s esetleg magánoktatásra is. Utasítást ad e lapok szerkesztésére.

A farkasok nemesak az Érmellék vidékén hanem Bihar megye más vidékén is, a hol erdőségek vannak, szoktalan mérvben mutatkoznak.

Szőlőszállítás. A földmívelés miniszterium rendelte értelmében értesítik a t. cz. közönség hogy csak egészséges (a phylloxera által nem fertőzött) vidékről származó szőlőfűrtök szállításra van megengedve.

Hányalátogatás. Mindazon rokonok, tisztviselők s jó barátok kik megboldogult nést, Liszkay Samuel szerettét jó atyánk, illetőleg testvérünknek végteszegetésénél megjelenni szivesek voltak s a kegyelet nemes érzetével adoztak s vesztéséig fájdalomban osztoztak.

A sarlótló a gyomorig vándorolt 4 percz és 37 másodpercz alatt Lawton amerikai missouri farmer gabonája, amely 4 órákor még a szántóföldön lengett és a mondott idő múlva mint sötétmenny pompázott a vendégek előtt.

Figyelmeztetés. A debreczeni tisztviselők öngyelző egyesülete üzleti működését f. hó első napján megkezdvén, ismételve felkértem az illetőket, miszerint kötelezettségüknek az aláírt alapresek bevezetésének megkezdésével eleget tenni sziveskedjenek.

Nagy tüzvész pusztított augusztus 27-dikén este Zemplén-Vásárhelyen. Elégett 92 ház, a melléképületekkel együtt, kivéve a község északi részén lakók csüreit, de a kamarkába töltve eltett szemes élet a házakal együtt elpusztult.

Elveszett. A vasúti indóháznál tegnap d. e. egy szürke veres színű hosszú farku buldog kutya. A becsületes megtaláló sziveskedjék azt a városháznál levő kapitányi hivatalban átadni, hol illő jutalomban részesül.

Tanulók teljes ellátása felvételnek. Bővebb felvilágosítás szerkesztőségünkben nyerhető.

Iparosoknak. A nagyváradi vásár szeptember 10-én, a nyiregyházi pedig 13-án fog megtartatni.

Egy színész végrendelete. Neilson kisasszony, egyike a legnevesebbek és egyúttal a legbájosabb londoni színésznőknek, Párisban valószínűleg öngyilkosság következtében meghalt.

Az utazó halott. Az északi vasút elmenőiről minap a menetjegyek vizsgálása közben nagy ijedelem érte. Az egyik kupé szögletében egy holt embert pillantott meg, a ki Bécsben veszélyes operáczió ment keresztül s még elevenen akart hazajárni tért.

Egy tisztvis ur család, melynek kitűnő előmenetelű és sikeresen tanítani képes nagyobb növendékei vannak — kész 2-3 szintes tisztvis ur tanulókat kebelébe fogadni egész ellátásra s esetleg magánoktatásra is. Utasítást ad e lapok szerkesztésére.

A farkasok nemesak az Érmellék vidékén hanem Bihar megye más vidékén is, a hol erdőségek vannak, szoktalan mérvben mutatkoznak.

Szőlőszállítás. A földmívelés miniszterium rendelte értelmében értesítik a t. cz. közönség hogy csak egészséges (a phylloxera által nem fertőzött) vidékről származó szőlőfűrtök szállításra van megengedve.

Hányalátogatás. Mindazon rokonok, tisztviselők s jó barátok kik megboldogult nést, Liszkay Samuel szerettét jó atyánk, illetőleg testvérünknek végteszegetésénél megjelenni szivesek voltak s a kegyelet nemes érzetével adoztak s vesztéséig fájdalomban osztoztak.

A sarlótló a gyomorig vándorolt 4 percz és 37 másodpercz alatt Lawton amerikai missouri farmer gabonája, amely 4 órákor még a szántóföldön lengett és a mondott idő múlva mint sötétmenny pompázott a vendégek előtt.

Románia. Oroszország követségével lemondott azon jogáról, hogy consulai által intézhesse el a Bulgáriában lakó románok pöreit.

A fáltékeny férj.

Oly vérlázító jelenetnek volt szemtanuja a közelebb lefolyt napokban Tamási helységre, mely szélies Magyarországon alig látott egy helységet.

Ugyanis egy tamási ember B. J. nevű 18 éves fiatal nejét levetteztette, Éva anyánk paradicsomi köntösében, lánczettel körülkötve sugar derékát, s nagy hosszú haját lobontva és vállain szelíyyel szorva, s egy ifjú legényvel összefűzve karofogva hajította a hosszú lánczon maga előtt.

Ezalatt mindig egy igen megható halotti éneket énekelt a két fogoly után a falun végig, s közben-közben jajgató nevének egy aztartott költéll meztelen háta és vállai közé vagdalt; mire mindannyiszor iszonyu jajgatást és ordítást hallott a megvalázott nő, kinek már a szívtelen és kegyetlen itések alatt piros vér borította el egész testét.

Vége a bíróné volt oly orszánszívű, — hogy midőn a férfiak mind félrehúzódtak e látványra, hogy ne is lássák e vérlázító tettet, a bíróné volt oly bátorlelkű, hogy közevetette magát a megvalázott nőért s összetett kezekkel rimázkodott a szívtelen barbár férjnek, hogy ha csuffa tette már a falu előtt a feleségét, legalább tekintse ártatlan szópós gyermekét s arva való nézve kegyelmezzen meg az édesanya életének.

A kérés hatott és foganatos lett, mert vérelborított és összevert nejét akkor egy udvarba terelte és ott a katon néhány rocska vízzel végig zuhintva, a vért így kezeztet lemosni róla és aztán a legénynyel haza hajtotta.

Az „Anker” élet és járadék biztosító társaságnál 1880 július hóban benyújtott összesen 655 bevallás 1.117.215 frt (biztosítandó összeggel és pedig 432 bevallás 707.315 forinttal halálesetre és 223 bevallás 319.900 forinttal életesetre. Kialtvá lón 359 kötvény 566.536 fo-

Halálesetre, és 201 kötvény 272.907 forinttal élet esetre; összesen tehát 560 kötvény 839. 443 forint. A havi bevétel volt 167. 887 frt haláleseti díj, és 106.863 frt betételekben; összesen: 274.750 frt. Halálesetekért kifizetett 65908 frt. Ez évben benyújtott 3746 bevallás 7.703.848 forint, és kiállított 3612 kötvény 6.415.022 frt, ugyan ezen időben bevettett 1.663.052 frt; halálesetekért pedig kifizetett 400.096 frt. A társaság működése kedülettel fogva halálesetekért kifizetett 9.498.489 frt, és az 1871—79-ik telési társulás (Associatio) eredménye 12.656.084 frt volt.

(x) Nagyhatvan-utca 1576, számú házában (régí Vay-ház) lakik: Dr. Fáy Márk orvos sebész-tudor és szülész. Rendel. d. e. 9-ig, d. n. 3—4 óráig.

Budapesti tőzsde szeptember 4. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.57 kr; 20 francos arany frt 9.36 kr.

Szabó József, felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Arverési hirdetés.

A monostor-pályi regale folyó 1880. szeptember hó 9-én a délelőtti órákban fog a közbirtokosság által arverés utján, 1881. január 1-től három egymás után következő évre bérbe kiadni. Az árverési szándékossági 500 frt. bánat pénzt tartozak az árverést megelőző órákban lefizetni; a bérletre vonatkozó feltételek a közbirtokossági felügyelőnél bármikor megtekinthetők. Az árverés Paksy Imre birtokos házánál történend.

Kelt M. Pályi 1880 augusztus 24. Klobusitsky István, birtokossági felügyelő.

Arverési hirdetés.

A néhai Makó István hagyatékai csőd-tömegéhez tartozó ingóságok, nevezesen bóraru czikkék, álványok, házi bútorkok és kerti borok árveréseni eladásra a csődhitelvező választmány 1880. évi augusztus 27-én. s. z. a kelt végzésével elrendeltetvén: ez a folyó évi szeptember 20. s következő napjain a bolti czikkerek nézve a piac-utcai bolthelyiségben, a butorok s borok nézve n. csapó-utcai 365. serszámú háznál fog eszközöltetni.

Debreczen, 1880. szept. 3. Bacsó Péter, választ. tag. Nagy Ferencz, tömeggondnok. (318.)

GYÓGYÍTÁSA a köhögés-, gyomor-, mell és tüdőbetegségek. Európa legtöbb uralkodó udvari-szállítójának Hoff János cs. kir. tanácsos urnak a koronás arany érdemkereszt tulajdonosának, a porosz és német rend lovagjának. Bécsben, Graben, Bräunerstrasse Nr. 8. Több évi személyes meggyőződés folytán, a Hoff féle malata-kivonat-cukorkák kitűnő gyógyerejüknél fogva a nátha szenvedéseknél, a lélegzési szervek betegségeinél, miután ezen bonbonok abaználát után is kellemes utóíz legyenek maguk után, (Kérek 25 üveg malattá-egészségi sört és 10 zacskó malata-cukorkát küldeni.) Dr. BEICSICS, Budapest. 2 frton alul semmi sem küldetik. (1.) Raktár Debreczenben. Rickl József Zelmós kereskedésében.

MINDENEMŰ titkos betegségek borbajok gyógyittanak RICORD párisi egyetemi tanár és egyéddli biztos gyógyomója szerint. FOGAK és azoknak törvi fájdalom nélkül kihuzhatnak. Weisz Gyula specialista gyógyász, a budapesti császári és királyi katonai főkörház volt osztály orvosa, kiérdemelt államasvati és bányamű orvos által. Lakik: széchényi-utca, gróf Degenfeld házában. — Bejárat a kis kapun.

Hirdetmény. Dr. Brunberger ur által jefoglalt raktárt Simila Maximá iántól. Simili esztümenű gyárosól f. hó végéig mindenáron el kell adni. Ezek szerint ajánunk egy egész tábla garnitúrát, mely 39 darabból áll, csak 6 frt 95 krajczárért. B-esei ár 15 frt 50 kr. — 6 legfinomabb simili-észüt evdóknál, 6 legf. simili-észüt kávéskanál, 6 massz villa, 6 massz kés, 1 valódi simili-észüt levesmerő, 1 valódi simili-észüt tejerő, 1 valódi simili-észüt cukorkartó (kristályüveg), 1 valódi simili-észüt kenyér- vagy gyümölcs-kosár, 1 valódi simili-észüt tálcza, 6 valódi simili-észüt viceatálcza, 2 valódi simi-észüt gyertyatartó, 1 kristály-só- és borstartó, 1 fogpiszkáló-tartó. — Eamind a legjobb minőségéből is csak 6 frt 95 kr. Ozim: ANTON RIX WIEN II. Praterstrasse Nr. 16. Láda és csomagolás 50 krajczár. (90.)

Egy bukott bécsi divatkereskedés czikkék megvásárló-ván, azon helyzetbe vagyunk, a mig a készlet tart, hogy a következő czikketeket 1/2-ádrészt elajándékozunk. Csak 10 frt 50 kr-ért adunk: 1 elegáns kanavász hányvagy kerti-rubát; 1 pár elegáns divatos cipő; 1 divatos selyem-napernyő, 6 pár finom sines harisny; 1 pár ércz-egészség-harisnyakötő; 1 divatos szalmakalap, csinosan díszítve; 6 batzsz tsebkendő; 1 pár legfinomabb kecskebőr glacé-kesztyű, két gombrá; 1 legújabb bevásárlási kosár vagy táska, nagy művésziessen hímézve; 1 divatos női eszokor. Ajándékul adjuk még rak-tárunkból: 1 doboz 3 db. különböző szappannal, 1 angol parfüm, vagy valódi kölnivíz és 1 japániai sejem-zsebkendő. Kap-lható a következő czim alatt: Anton Rix Wien, II. Praterstrasse Nr. 16. Kész pénz fizetéssel, vagy utánvétellel. Cso-magolás 60 kr.

Bőr, pokrócz és szeredás-üzlet. Beesületes, szolid, czélszerű biztosított áruczikkok ajánlatnak a n. é. helybeli és vidéki iparosoknak, — úgy a gazdálkodók figyelmét felhívom a legjobb bel- és külföldi áruczikkaimra, különösen ajánlom I-ső osztályu legkitűnőbb gépszijjaimat tetszés szerinti szélességben. Bernyomó szákok s dohányzsinegeimet varró és kötő szijjakat timsós bőrből. Ugyanitt bikkfaszén nagy és kis mennyiségben kapható. Mély tisztelettel Máyer Ferencz, (294.) Piacz-tér, 1585. a „Bika” szálloda mellett.

Női ruhaszövetek ez ősi és régi idényre! ujdonságok gyapot sző vetekben, Lyoni Fülök, selyem-bársony, szabádművelő selyem minden színben, sima: eszok mustrákkal. Beszegési szövetek és plüschök. Raktára fekete Ternóknak és francia Casch-miroknak. Méterenkint. 500 drb fekete terno, tiszta gyapot frt — 48 kr. 100 „ „ lyoni fülle — 1.50 „ 100 „ „ I. a — 2. — „ 100 „ C. schemir minden színben — 80 „ 1000 „ Mille Point vastag áru — 35 „ 500 „ fl-nell, dupla szélességű — 1.05 „ Grand Magazin Prix fix. Lang Leopold, BÉCS I. SALVATORGASSE 6. Vidéki megrendelések utánvétel mellett gyorsan teljesítenek, kívánatra minták ingyen és bérmentve, mely minták használat után vissza-küldendők. (315.)

Berger-féle orvosi KATRÁNY-SZAPPAN mindenemű bőrkütemek mint szinte az arczbőr mindenféle tisztáltsá-egészségi ellen különösen a ráb, az idült és pikkely eször ellen, a kozr, a szeme ropedvány, a fáj és száraz kórpa ellen, a szepöl, májfolt, az ugynevezett reszor, a fagyadás, a látszadás, a a szemeknél valamennyi káros fajbetegség, ellen. Esztőlíli mindenképp mint a bőrt tisztító mosóeszer ajánlatnak. Ára darabonként használati utasítással együtt 35 kr. A Berger-féle kátrány-szappan 40% -ka tömény fakátrányi tartalom főtűnőbb gondossággal van kezeztve, s lényegesen különbözik minden egyéb, a kereskedésben előforduló kátrány-szappantól. Csalások kikerülése végett a gyógyszerár-akban világsosan Berger-féle kátrány-szappan kérénd s ügyelni kell a zöld csomagolásra s az ide mellékel védjegyre. Egyedüli helyettes a bel- és külföldi részre: G. HELL gyógy. TROPPAU, hova a megbízások és rendelések is küldendők. Kapható Debreczenben: Dr. Rothscnek V. Emil gyógyisertárában.

Téglagyár-birtokosok számára a székelyi és a debreczeni téglagyárakban készült téglák, melyek a legújabb és legelőnyösebbek. A téglák minőségét a következők bizonyítják: 1. A téglák szilárdak és ellenállnak a víznek. 2. A téglák könnyűek és jól illeszkednek egymáshoz. 3. A téglák hosszú ideig tartanak a víznek. 4. A téglák könnyűek és jól illeszkednek egymáshoz. 5. A téglák hosszú ideig tartanak a víznek. 6. A téglák könnyűek és jól illeszkednek egymáshoz. 7. A téglák hosszú ideig tartanak a víznek. 8. A téglák könnyűek és jól illeszkednek egymáshoz. 9. A téglák hosszú ideig tartanak a víznek. 10. A téglák könnyűek és jól illeszkednek egymáshoz. (316.)

Ismét szó... tábla szétoszt... mert minden... szüre jön de... erősebb színez... mentünk, hogy... azt kérdezték... és ez a kérdé... zóba a köv... Az ellenz... és őszintek... ményünk szer... osztását már... kellene megelo... egyszerű lépt... királyi tábla... nek tartjuk, de... tartjuk olyann... sen a nép elő... keresztül vinn... A legvada... azt már ma lá... kormányának... meg van ingat... mesterségesen... féle fajának... cöző gyilkoló... tartani. Magát... eszméjének ism... is csak kortes... végre fogja haj... szempontból ha... erős volt, akkor... kinevezéseknél... tes. kormány a... meretesebb gon... tismust mellöz... tati czébből a... vetett bizalmat... már többé nem... rejlik hatalma... bőző utakon és... erőszakolni, ho... ságnak, a közö... Nagyvárad... feltélenyedik... nagyváradi „Sz... nitja Debreczen... reezen függetl... Várad is a jó... és sine feltékeny... A debrecz... tól félnek, hogy... kapja meg a k... ros nagyobb r... borzasztó korm... veir épen úgy... tesznek fel? Egyébiránt... osztásánál — l... laha osztatni — a nép jóléte. It... figyelembe tart... ősmerte vezér... ni, hogy Debre... ne kapjon, még... a kormánynak... reezen város h... nemcsak a mo... sőt még az abs... Már 1723-